

购买个人信息用来“薅羊毛”

唐山开平警方打掉一侵犯公民个人信息犯罪团伙

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 李鑫月)为了招揽客户,一些电商平台往往会给新注册用户发放优惠券或者新人红包,因此,有些人就专门搜集各类优惠券、红包用来购买补贴商品,但想要“薅羊毛”就要用新手机号注册,号码从哪来?于是,有人将目光对准了买卖公民个人信息的“生意”。8月9日,唐山开平警方经多日奋战,成功破获这一涉案金额达500余万元的侵犯公民个人信息案,刑事拘留7人。

7月19日,唐山市公安局开平分局接某电商平台报警,称有人以购买个人信息的方式注册平台账户,通过减价或优惠券的形式购买新用户补贴商品,给平台造成了重大损失。开平警方高度重视,当即抽调网安大队、刑侦大队、越河派出所等单位警力组成专案组进行调查。经过前期侦查,警方发现该犯罪团伙人员众多,遍及开平区、丰润区、玉田县

等地,且涉案金额巨大。

开平警方经过半月余的细致侦查,全面厘清了犯罪团伙架构及其运作模式。经初查,确定曹某超、马某飞、高某征3人组织领导犯罪团伙购买公民个人信息,用来注册某电商平台账号,并通过新用户补贴商品的形式低价购买商品再以正常价格卖出去的方式作案。专案组民警顺藤摸瓜,仔细梳理,成功锁定唐山市某镇一起作案窝点。

为有力震慑侵犯公民个人信息犯罪,彰显警方保护公民个人信息的决心和力度,开平警方开展统一收网行动。该分局抽调30余名警力配合专案组开展抓捕行动,成功抓获犯罪嫌疑人曹某超、马某飞、高某征等7人,收缴各类商品数千件,涉案总价值500余万元。

经审讯,犯罪嫌疑人曹某超、马某飞、高某征对组织领导犯罪团伙购买公民个人信息,注册某



图为民警收缴的数千件各类商品。

平台账号,以减价或优惠券形式购买新用户补贴商品的事实供认不讳;犯罪嫌疑人牛某对在侵犯公民个人信息犯罪团伙中担任会计和库管的共犯行为供认不讳;犯罪嫌疑人任某、尚某、李某对伙同上述几人利用公民信息注册平

台账号购买减价或优惠券商品的事实供认不讳。

目前,曹某超、马某飞、高某征、牛某、任某、尚某、李某等人已因涉嫌侵犯公民个人信息罪被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

肇事后“偷梁换柱” 邯郸交巡警快速侦破

河北法制报讯 (苗文金)一男子无证驾车撞伤一老人,事故发生后因怕承担事故责任,便和同车副驾驶人员调换位置,企图躲避民警的追查,不料还是被民警快速查明真相。

8月2日16时30分许,一辆小轿车在大名县城沿平安大街由南向北快速行驶至某小区门前时,与一位骑自行车出行的老人相撞,导致老人受伤送医。

邯郸市交巡警支队大名大队接警后,迅速派出事故科民警抵

达现场。在回答民警询问时,轿车驾驶人廉某闪烁其词,对事故过程描述混乱不清,而坐在副驾驶位置的李某却对事故过程了如指掌,不停地描述与骑车人相撞的细节,推卸小轿车驾驶员的责任。

为彻底厘清责任,还原事故真相,事故民警迅速展开了调查。经调查发现,事故发生时,轿车驾驶人竟然是李某。民警随即对李某和廉某进行再次询问。在确凿证据面前,二人再也

无法自圆其说,只好道出了事实真相。

驾车肇事的是李某,因其在2020年因二次酒驾违法,曾被处以吊销驾驶证且两年内不得重新申领的处罚,一直不曾开车。2日当天,他和廉某出门办事,很久不开车的李某一时手痒,要驾车“过把瘾”,谁知行至该小区门口附近撞倒一骑车老人。

事故发生后,两人都清楚无证驾驶将会负事故主责,便耍起了小聪明,有驾驶证且坐在副驾

驶位置的廉某赶紧和李某在车内换座。换座后,廉某故意从驾驶室一侧下车,“证明”自己是驾驶人,以为这样就可以逃避责任。

仅几小时后,他们演的好戏就被大名大队事故处理民警迅速查个水落石出。根据道路交通安全法规定,民警依法对李某无证驾驶机动车的违法行为处以罚款2000元的处罚。此外,李某和廉某还要承担事故责任。目前,案件正在进一步处理中。

货车司机连续驾驶5小时以上
高速交警利用高科技平台
发现并查处

河北法制报讯 (杨晓东)8月8日17时30分许,高速交警昌黎大队指挥中心重点车辆管理辅助平台对一辆号牌为“辽PA8××8”重型半挂货车发出疲劳驾驶预警。

随即指挥中心工作人员通过该平台查看该车轨迹,确认该车由保定涞水服务区至秦皇岛沿海高速昌黎大队辖区期间一直没有停车,轨迹显示车辆连续行驶达5小时以上。该车目前正沿沿海高速秦皇岛方向向北行驶,已驶过昌黎东收费站。指挥中心将该情况通报路面巡逻民警,注意发现拦截。

接警后,民警根据指挥中心通报的车辆行驶轨迹,在抚宁服务区内将该车查获。经现场打印该车北斗行车记录仪单据,显示该车由保定涞水服务区至秦皇岛沿海高速抚宁服务区中途没有停车。驾驶员胡某也承认了自己连续驾驶超过5小时没有休息。

民警对驾驶员胡某进行了严厉的批评教育,并处以罚款100元、驾驶证记6分并降级的处罚。

鹿泉交警查获一辆超载大货车

为进一步做好交通安全整治工作,维护道路交通安全形势稳定,石家庄市鹿泉区交警大队组织警力,重拳出击,严查大货车超载超限、闯禁行等交通违法行。

近日,该大队民警依托辖区232超限站,查获1辆超载大货车。经核查,驾驶人杨某某驾驶的车牌号为“冀AKY×××”的重型自卸货车核载31吨,实载39.9吨,超载28.71%。

民警对杨某某进行了严厉的批评教育,并依法对杨某某处以驾驶证记3分、罚款300元的处罚。

霍群丽 张佳

康保刑警跨省抓回一“帮信”嫌犯

“夯基筑基、净化环境、喜迎冬奥”百日会战开展以来,康保县公安局刑警大队反诈专班积极作为,主动出击,经深入摸排,于近日成功跨省抓获一名帮助信息网络犯罪嫌疑人。

7月26日,张某报警,称其被人冒充领导添加微信好友,骗走25000元。民警经细致工作,发现有大量涉案资金流入嫌疑人郭某峰的银行卡中,遂紧密布控、立即出击,驱车1800多公里,历时20小时前往上海市松江区执行抓捕。8月3日,在当地警方的大力支持下,民警将犯罪嫌疑人郭某峰抓获。

席娟 刘金宁

谎称收购报废车诈骗60余万元
一疯狂赌徒被省会裕华警方刑事拘留

河北法制报讯 (李士超)以收购报废车为由,骗取当事人信任后,将60余万元收车款全部用于网络赌博。石家庄市公安局长裕华分局在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,成功侦破该起诈骗案,将嫌疑人抓获归案。

8月4日,市民赵某到裕华分局裕华路刑警中队报案称,今年3月,他和杜某合作收购报废车,杜某负责联系收车,他负责出资,随后将报废车出售到废品收购站点,从中赚取差价。今年5月份开始,杜某称已收购了十余辆报废车,其中还有5辆大型液化气罐车。他就给杜某转了60余万元作为货款,但一

直没有见到回款。他多次询问杜某,其总是以废品收购站点没有结款为由进行解释。直到近日,他找到杜某当面询问,杜某这才说了实话,原来其根本没有收购报废车,而是将60余万元全部用于赌博。

接到报警后,中队民警迅速开展工作,及时调取固定证据,于8月5日将嫌疑人杜某成功抓获。

经审讯,嫌疑人杜某对以与赵某合作买卖报废车为由,诈骗其60余万元的不法事实供认不讳。经查,嫌疑人杜某去年11月份就曾因收购报废车为由进行诈骗,被山东警方进行处理,没想到

其不思悔改,又重操旧业进行诈骗。杜某交代,今年3月份,他痴迷于网络赌博,但手头又没有钱,便又琢磨上了收购报废车的生意。在与赵某合作初期,他确实收了几辆报废车,以卖废铁的形式拉到废品收购站后,每辆车也有几千元的收益,款项也能及时打给赵某。到了5月份,杜某手痒难耐,虚构收购报废车的事实骗取收车款60余万元,并全部用于网络赌博,输得一干二净。面对赵某的追问,杜某倒也干脆,直接说出了实情。

目前,犯罪嫌疑人杜某因涉嫌诈骗被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

15岁少年无证驾套牌摩托上路
饶阳交警夜查及时将其拦停

近日,饶阳县交警大队查处一起未成年人无证驾驶套牌摩托车的案件。

8月11日21时30分许,民警正在饶阳县城区进行重

点交通违法治理时,发现一名二轮摩托车驾驶人未戴安全头盔,随即将该车拦停进行检查。在对驾驶人进行询问时,民警发现驾驶人宋某

刚满15岁,系未成年人,未取得机动车驾驶证,且使用其他车辆号牌,遂依法扣留其所驾驶二轮摩托车。目前,民警已对宋某进行了批评教育,并依法给予其处罚。

民警提醒广大家长,假期期间及时掌握孩子的动向,引导孩子健康成长。

孟翔 李纯一

夫妻关系存续期间借款,一方以离婚为由拒绝共同偿还——

黄骅法院公正判决为当事人追回钱款

河北法制报讯 (宋世玉)8月2日,一起民间借款纠纷案件的当事人何某向黄骅市人民法院打来电话致谢,感谢法官的公平判决,让他拿回了被拖欠许久的借款及利息共20万元。

何某和王某是多年的好友。2015年9月,王某与许某夫妇二人因事向何某借钱。热心的何某虽然自己不富裕,但看在多年朋友的情分上,还是为王某夫妇凑了16万元钱应急,并约定了还款期限和利息。借款到期后,王某夫妇无力偿还,于是双方于2016年12月重新签订了借款合同,延长还款期限。但新的约定还款期限到期后,王某夫妇仍未偿还。对此,今年5月,

何某将王某夫妇二人诉至黄骅法院,要求二人偿还借款及利息。

庭审中,许某称借款合同中不是本人签字,并且自己与王某已经于2016年8月办理了离婚登记手续,借款合同是在同年12月出具的,故不应承担还款义务。

黄骅法院经审理查明,王某、许某夫妇二人虽于2016年8月办理了离婚手续,但实际上仍以夫妻名义共同生活,且有多个证人证实许某在两次签订借款合同时均在场。同时,何某有通话录音证明,许某曾承认2015年向何某借款的事实,由此可以确认原告何某与被告王某、许某于2015年形成

民间借贷关系,只是由于被告未按期履行偿还义务而重新签订借款合同延长期限。尽管王某与许某办理了离婚手续,但不影响许某承担这起婚内债务的责任。据此,7月20日,法院作出最终判决,被告王某与许某共同偿还何某借款本金及利息。

法官提醒

《中华人民共和国民法典》第一千零六十四条第一款规定:夫妻双方共同签名或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务,以及夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务,

属于夫妻共同债务。该案中许某与王某离婚后,许某在与何某通话中承认此债务,属于夫妻一方事后追认等共同意思所负债务;此债务合同第一次签订是在二人婚内,且王某与许某是因为逃避偿还债务而办理的假离婚,因此法官判定此债务仍为双方共同偿还。

在此,法官提醒,欠债还钱,天经地义。但有些人为了不偿还债务,动一些“歪脑筋”,以假离婚为由躲藏还款,甚至将财产转移,认为离婚后,婚姻存续期间的债务就可以不用偿还了。但在法律和事实面前,这些伎俩最终会落得个竹篮打水一场空。

两男子“吃”定一个小区
多次入户盗窃获刑

河北法制报讯 (李忠勇 甄晓霞)8月11日,井陉县人民法院公布,该院日前公开开庭对被告人侯某、李某多次入户盗窃案进行了审理。二人“吃”定一个小区,多次入户盗窃,最终分别被依法判刑并处罚金。

经审理查明,自2018年10月至2020年初,被告人侯某、李某合伙或单独流窜到地处深山区的井陉县南王庄乡金华寺居民区,盗窃作案6起。2018年10月份左右,侯某、李某伙同他人开车到该居民区一居民家盗窃电视机、衡水老白干酒、十八酒坊酒等物品,价值12250元。2018年冬天,侯某单独窜入该居民区一居民家中盗窃电视机1台,后以400元价格卖给他人。同年冬天,侯某、李某窜入该居民区两户居民家

中盗窃空调外机、冰箱、洗衣机各1台。2020年年初,侯某等人又窜到该居民区一户居民家盗窃香烟、白酒、床单、枕巾等物品,价值11680元,然后进行分赃。随后,侯某又单独窜入该小区一居民家盗窃微波炉1台,以200元价格卖给他人。

案发后,侯某等人盗窃的冰箱和洗衣机已发还给被害人。法院认为,被告人侯某、李某以非法占有为目的,多次入户盗窃,数额较大,其行为已构成盗窃罪。近日,法院依法判处被告人侯某有期徒刑一年一个月,并处罚金一万元;判处被告人李某有期徒刑一年一个月,并处罚金六千元。同时责令二人退赔违法所得,返还被害人。

持C2驾驶证驾驶手动挡车辆
被罚款1000元驾驶证记12分

河北法制报讯 (刘杰)持有C2驾驶证能不能驾驶手动挡车辆呢?答案肯定是否定的。8月9日,高速交警冀州大队民警就查获一起这样的准驾不符违法行为。

当日12时17分许,冀州大队执勤民警在衡水西收费站对过往车辆例行检查时,发现一辆小轿车的驾驶人持有C2驾驶证,而他

当时驾驶的车辆为手动挡车辆,属于C1驾驶证才可驾驶的车辆,其涉嫌准驾不符违法行为。驾驶员说一般人根本注意这些,他本来想着能蒙混过关,没想到还是被细心的民警发现。

执勤民警将驾驶人带到大队处理,依法对其作出了罚款1000元、驾驶证记12分的处罚。

容城警方连续侦破三起盗窃工地建材案

在“燕赵一砺剑铸盾2021”专项行动中,容城县公安局成功抓获5名盗窃工地建材的犯罪嫌疑人。

7月21日,容城刑警接到某建筑工地上价值约1.3万元拉杆被盗的警情后,经摸排、蹲守,于7月22日成功将盗窃嫌疑人张某、刘某抓获。7月26日,南张刑警队接到某项目部重达2吨油

托和1.5吨盘扣总价值约2.1万元被盗的警情后,经调查取证,迅速将盗窃嫌疑人周某、吴某抓获。7月18日,南张刑警队接到某建筑工地上价值约1.3万元拉杆被盗的警情后,通过缜密侦查,于7月27日将嫌疑人王某抓获。目前,上述5名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留。冯志红

男子受骗心有不甘如法炮制骗局
邢台南和警方远赴外省将其抓回

近日,邢台市南和区公安局侦破一起诈骗案件,民警远赴黑龙江省塔河县抓获犯罪嫌疑人翟某某。

经查,翟某某平时从事货物批发生意,7月初通过网上聊天结识了受害人石女士。翟某某利用伪造发货截图的方式骗取了石女

士1万元的货款后,便将对方联系方式拉黑。当民警问到翟某某为何行骗时,翟某某表示,其在网上被别人以同样方式骗了6000多元,为挽回损失,就想了这个办法。经讯问,翟某某对其实施诈骗的行为供认不讳。侯天保 李伟谦

两男子凌晨路上开斗气车双双被处罚

平乡交警:一个准驾车型不符 一个酒驾

8月5日1时许,郝某驾驶摩托车经过平乡县油召乡油召桥路段时,与驾驶面包车的刘某因互不相让车道,相互追逐别车。摩托车被“别”停后,双方在路边发生争吵。郝某闻到刘某身上有酒味,便打电话举报对方酒驾。

平乡县交警大队民警

对举报人刘某和举报人郝某均进行了酒精测试,确认刘某属酒驾,并发现郝某仅有小型机动车驾驶证,没有摩托车驾驶证,属于典型的准驾车型不符。目前,民警已依法对刘某和郝某进行了处罚。

牛敏 郑金玲